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A tömeg vért akart. Mindenki igyekezett elõre furakodni, hogy jobban lásson, a 
kicsinyeket is nyakba emelték, pedig elég magas volt az emelvény, jó rálátással. Ott 
állt középen a tuskó, rozsdaszín foltokkal, mellette a vörös kámzsás hóhér, aki azzal 
szórakozott, hogy maga elé támasztott pallosával a napsugarakat az elõl állók 
szemébe tükrözte. Megérdemeltem sorsomat, kezemhez vér tapadt. Sokáig voltam a 
sötét veremben, most káprázott a szemem az éles reggeli fényben. Õreim között 
álltam, hátrakötözött kezekkel, és hunyorogva elnéztem a tolongók feje fölött, túl az 
alacsony házakon, a düledezõ palánkon, ki a tocsogós rétre, ahol a pocsolyák felszínét 
csillogóra borzolta a tavaszi szél, s a domboldalakat beterítette a virágzó kökény.  
 Kihirdették az ítéletet, és megkérdezték, van-e még valami kívánságom. 
Ugyan mit lehetne még kérni, ami fontos? Enni, inni, kiáltani valamit? Üzenni? — 
nincs már jelentõsége. Aztán mégis: kinézve a széljárta mezõkre, elkezdtem énekelni, 
egy szép dalt, hegyekrõl és halálról. Elcsitult a tömeg, borzongós áhítattal figyeltek; 
ott kerengett fölöttük a dallam, ki a házak között, át a palánkon, a mezõre ... És ekkor  
valaki csatlakozott hozzám: egy csengõ hang kánonban követni kezdett. Ott állt a 
sokaság közepén egy ismeretlen, vékony kamaszlány, õ énekelt; talán ismerte a dalt, 
vagy csak hallás után kísért? Az utolsó sort megismételtem, így egyszerre fejeztük be 
az éneket. Csend volt továbbra is, várták a folytatást, én a tuskó felé fordultam — de 
ekkor hirtelen a bakó szájába kapta két ujját, éleset füttyentett, mire az egyik 
mellékutcából egy almásderes vágtatott elõ, és a széthõkölõ tömeg közt a vérpad felé 
törtetett. A bakó lekapta kámzsáját, és íme: Cipó vigyorgó arca tûnt elõ! Letaszította a 
meglepett õröket az emelvényrõl, elvágta kötelékeimet, majd leugorva eltûnt a 
felbolydult tömegben. Én se habozhattam: rávetettem magam az almásderes hátára, és 
a ló nyakára hajolva irány kifelé! A sokaságból egy vékony kéz nyúlt felém, 
megragadtam, és magam mögé emeltem a  kamaszlányt. Szûk utcán vágtattunk át, 
borultak az asztalok, kosarak, átugrattunk a palánkon, keresztülrepültünk a tocsogós 
réten — csak úgy porzott a víz a paták alatt —, mögöttünk a zûrzavaros ordítozás 
tompa morajjá halkult, és eltûntünk a kökényvirágos dombok között. 
 Azóta ketten lovagoljuk be a közeli s távoli földeket, együtt gyilkolásszuk az 
utasokat, rabolunk és gyújtogatunk, és gyorsak vagyunk — senki se ér a nyomunkba. 
 
 
 
 


